

超员3倍!小小面包车塞进24人

车内进行了改造,副驾驶都能坐俩成年人



核载6人的面包车竟硬生生塞进了24个人。
槐荫交警供图

本报10月21日讯(记者 张泰来) 一辆核载6人的小小面包车竟然硬生生塞进了24个人,超员到如此地步危险不言而喻。严重超员的面包车果然发生了事故,万幸只是剐蹭。结果,超员300%的面包车司机被处以罚款200元、驾驶证记12分的严厉处罚。

记者了解到,10月12日晚7点左右,正值交通晚高峰的末尾,槐荫交警大队指挥中心民警通过监控发现二环西路高架桥由南向北方向发生拥堵,拥堵的原因是两辆车发生了剐蹭。

由于当时车流量比较大,很快就压车数百米。槐荫交警大队四中队民警赶到现场后发现,发生事故的两辆车受损均十分轻微。经了解是一辆面包车骑着变道线快速行驶,突然变道时与一辆直行的轿车发生

了剐擦。

槐荫交警大队四中队中队长杜国华说,见到民警到来,面包车驾驶人显得十分慌张,虽然轿车后视镜车损也就100元左右,但是面包车司机提出要给200元,只想让交警尽快处理后自己急着离开现场。

司机的这一异常举动引起了民警的怀疑。民警绕到面包车车身后方一看,轮胎几乎呈半瘪的状态。凭经验民警怀疑该车存在超员违法行为,于是让司机打开车门。车门打开之后,只见车内黑压压的全是人头,这样的密集度让交警当场都震惊了。

“超了多少人啊?”面对民警的询问,面包车司机支支吾吾,说超了十多个。民警打开面包车的后车门,让乘客一个一个下车,逐个清点人数,居然下来了21人。随后副驾驶的2个人下车,

再加上司机本人,这辆车总共坐了24个人,堪称“超级大胃王”。

小小面包车怎么能够塞下24人呢?杜国华告诉记者,这辆车原本有3排座位,司机擅自将后面2排座椅拆除,改装成了没有靠背的3排长凳,每排长凳上可以坐下7个人。那这7个人怎么可以在一排长凳上坐得开呢?原来,这7人背靠背紧密地坐着,将空间充分利用起来。此外,该车司机还把面包车副驾驶和变速箱位置进行改造,让副驾驶位置可以坐得下2个人。

据了解,车上的人都是在济南西站附近务工的农民工。由于超员100%以上,该车司机被处以罚款200元、驾驶证记12分的严厉处罚。此外,该车因为擅自改装座椅,已经改变了车辆技术参数,被处以罚款500元并责令恢复原状。

提前通知了查酒驾“落网”司机还不少又有119人被实名通报

本报10月21日讯(记者

张泰来) 自扇耳光,痛哭流涕,路边吃草……一些酒司机被查后可谓丑态百出。但是,虽然查处力度从未削减,心存侥幸的驾驶人依旧层出不穷。21日,济南交警实名曝光了近期查处的119名酒司机,其中39人构成醉驾,不但被依法吊销驾照5年内不能重新取得,而且将被依法追究刑事责任,面临6个月以内拘役的严罚。

21日,槐荫交警通报了一起酒驾案。10月4日下午3点左右,北园高架桥西延工地附近,民警对一辆无牌黄色铲车例行检查时,司机对着酒精筛查仪器一说话,仪器立即闪烁不停。

民警对驾驶人李某进行了酒精呼气检测,测试值达到101mg/100ml,达到了醉酒驾驶标准。面对交警,醉驾的李某竟然为自己辩解称:“我们打工又苦又累,够苦的,也算外地人到济南做贡献。”让人哭笑不得。

对李某进行批评教育后,民警依法对其进行了处罚。近期因为酒驾被查的并不在少数。21日,济南交警官方微信实名曝光了新一期酒司机名

单。记者注意到,此次被曝光的驾驶人多数是在10月初至中旬被查处,其中酒后驾驶80人,另有39人达到醉驾标准。

济南交警相关负责人介绍,自2011年5月醉驾入刑以来,加大了对酒驾的处罚力度,饮酒、醉酒驾驶机动车的违法行为呈逐年递减趋势,但少数人对酒驾仍然心存侥幸,置法律和安全于不顾,致使涉酒交通事故时有发生。为了警示社会,从去年开始,济南交警将查处的酒后违法驾驶人实名通报。

“查处不是目的,目的是为了让广大的驾驶人遵守法律法规,安全文明出行,因此,今年以来,在进行大的查处之前,我们也会通过媒体公布查处的重点,查处行动的时间、地点。”济南交警相关负责人说。

但即便如此,几乎每次查处行动都会有酒司机落网,交警每周例行实名曝光酒司机时,都有少则数十人多则上百人“上榜”。值得一提的是,济南交警负责人表示,天气转寒,交警又有大动作,严查行动又将来袭,酒驾当然是雷打不动的严查对象。

划重点!危化品行业应该这样预防工伤

专家建议,强化和落实企业的主体责任

预防工伤·安全生产 济南市2018年工伤预防系列报道

本报记者 周国芳
见习记者 韩晓婉
通讯员 王珊 辛小童

对危化品生产、储存、使用 实施承诺公告制度

危化品,顾名思义,就是危险化学品,它是在运输装卸和储存保管过程中易造成人员伤亡和财产损毁而需要特别保护的化学物品。据了解,危化品分为八类,包括爆炸品、压缩气体和液化气体、易燃固体、自燃物品和遇湿易燃物品、氧化剂和有机过氧化物、毒害品、放射性物品、腐蚀品。

与其他行业相比,危化品生产过程中潜在的不安全因素更多,危险性和危害性更大,因此对安全生产的要求也更加严格。目前,随着化工生产技术的发展和生产规模的扩大,企业安全已经不再局限于企业自身,一旦发生有毒有害物质泄漏,不但会造成生产人员中毒伤害事故,导致生产停顿、设备损坏,并且还有可能波及社会,造成其他人身中毒伤亡,产生无法估量的损失和难以挽回的影响。

对于危化品的治理措施,去年4月,济南市发布《关于印发济南市危化品安全综合治理实施方案的

防患于未然。要从根本上规避工伤,还得从源头进行工伤预防。其中,危险化学品因其易燃、易爆、有毒、有害和放射性等特性,是造成人员伤亡和财产损毁的重要祸因。日前,济南市人社局联合本报开展工伤预防宣传活动,其中,危化品是造成工伤事故的高发行业,因此,在运输、储存、生产过程应该如何有效避免工伤事故尤为重要。

通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确,要加强危险化学品重大危险源管控。督促有关企业、单位落实安全生产主体责任,完善监测监控设备设施,对重大危险源实施重点管控,对危险化学品生产、储存、使用实施承诺公告制度。督促落实属地监管责任,建立安监部门与各行业主管部门之间危险化学品重大危险源信息共享机制。

此外,根据《危险化学品安全管理条例》,危险化学品生产企业进行生产前,应当依照《安全生产许可证条例》的规定,取得危险化学品安全生产许可证。

机械、物质或环境的不安全状态 是危化品事故的直接原因

对于危化品事故的原因,山东省安全生产标准化评审专家刘玉彬介绍,机械、物质或环境的不安全状态是造成危化品事故的直接原因。

“实际上,所有的事故都可以预防,安全事故的原因主要是人的不安全行为及物的不安全状态。我认为,开展工伤预防培训非常有意义,可以在源头上减少工伤事故的发生。”13日,在章丘区举办的工伤预防讲座中,济南圣泉集团呋喃车间主任李波告诉记者。李波介绍,呋喃车间主要做铸造方面的粘

合剂,有发生化学品灼伤等工伤事故的潜在危险。虽然呋喃树脂不属于危化品,但公司对安全生产把控也很严格,安全生产也是公司培训的重要内容。

“新员工上班之前都会进行三级培训,分为公司级、车间级、班组级。其中,安全生产不少于20个学时,有关安全方面的案例、正确的预防措施、可能发生哪些危险,都会进行培训。”李波说。

“有了工伤保险就有了保障,万一发生事故,自己负担的少,相当于给我们职工吃了定心丸。”车间工人赵师傅认为,公司工伤预防培训必不可少,不能在发生危险后再去预防。

“由于危化品的生产原料具有特殊性,生产过程具有危险性等,事故一旦发生,常常造成群死群伤的严重事故。”刘玉彬说,危化品行业的事故预防必不可少,应该引起企业、职工的高度重视,尤其是要落实企业的主体责任。



温暖人社
wennuan renshe

危险化学品工伤预防小贴士

危险化学品中毒、污染事故的预防控制措施

- (1)替代 选用无毒或低毒的化学品代替有毒有害化学品,选用可燃化学品代替易燃化学品。
- (2)变更工艺 采用新技术,改变原料配方,消除或降低化学品危害。
- (3)隔离 将生产设备封闭起来,或设置屏障,避免作业人员直接暴露于有害环境中。
- (4)通风 借助于有效的通风,使作业场所空气中有害气体、蒸气或粉尘的浓度降低。通风分局部排风和全面通风两种。局部排风适用于点式扩散源,将污染源置于通风罩控制范围内;全面通风适用于面式扩散源,通过提供新鲜空气,将污染物分散稀释。
- (5)个体防护 只能作为一种辅助性措施,是一道阻止有害物质进入人体的屏障。防护用品主要有呼吸防护器具、头部防护器具、眼防护器具、身体防护器具、手足防护用品等。
- (6)卫生 包括保持作业场所清洁和作业人员个人卫生两个方面。经常清洗作业场所,对废物、溢出物及时处置;作业人员养成良好的卫生习惯,防止有害物质附着在皮肤上。